
 

ADVERTENCIAS: 

• Compruebe que en su ‹‹Hoja de Respuestas›› están sus datos personales, que son
correctos, y no olvide firmarla.

• El tiempo de duración de las dos pruebas es de tres horas.

• No abra el cuadernillo hasta que se le indique.

• Para abrir este cuadernillo, rompa el precinto.

• Si observa alguna anomalía en la impresión del cuadernillo, solicite su sustitución.

• Este cuadernillo incluye las preguntas correspondientes a la ‹‹1ª PRUEBA:

CUESTIONARIO TEÓRICO›› y ‹‹2ª PRUEBA: CUESTIONARIO PRÁCTICO››.

 

 
 

 
 

 

 

 
 

• Todas las preguntas tienen 4 respuestas alternativas, siendo sólo una de ellas la
correcta.

• Solo se calificarán las respuestas marcadas en su ‹‹Hoja de Respuestas››.

• Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en su ‹‹Hoja de
Respuestas›› es el que corresponde al número de pregunta del cuadernillo.

• Este cuadernillo puede utilizarse en su totalidad como borrador.

• No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún
otro dispositivo electrónico.

SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR SU ‹‹HOJA DE RESPUESTAS››, LEA MUY 
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURAN AL DORSO DE ESTA. 

ESTE CUADERNILLO DEBERÁ ENTREGARSE EN SU TOTALIDAD AL FINALIZAR EL 
EJERCICIO. Si desean un ejemplar pueden obtenerlo en la página web del Organismo. 

1ª PRUEBA: CUESTIONARIO TEÓRICO 

2ª PRUEBA: CUESTIONARIO PRÁCTICO 

CONCURSO-OPOSICIÓN PARA CUBRIR PLAZAS BÁSICAS VACANTES EN LA CATEGORÍA: 

SERVICIO ANDALUZ DE SALUD
TÉCNICO/A MEDIO DE FUNCIÓN ADMINISTRATIVA: INFORMÁTICA 

ACCESO: LIBRE 

2ª PRUEBA: CUESTIONARIO PRÁCTICO 

• Esta prueba consta de 50 preguntas, numeradas de la 101 a la 150.
o Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la ‹‹Hoja de

Respuestas››, numerada de la 101 a la 150.

• Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

• Las contestaciones erróneas se penalizarán con ¼ del valor del acierto.

1ª PRUEBA: CUESTIONARIO TEÓRICO 

• Esta prueba consta de 100 preguntas, numeradas de la 1 a la 100, y 3 de reserva,
situadas al final del cuestionario, numeradas de la 151 a la 153.
o Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la ‹‹Hoja de

Respuestas››, numeradas de la 1 a la 100.
o Las preguntas de reserva deben ser contestadas en la zona destinada a

‹‹Reserva›› de la ‹‹Hoja de Respuestas››, numeradas de la 151 a la 153.

• Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

• Las contestaciones erróneas se penalizarán con ¼ del valor del acierto.
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TÉCNICO/A MEDIO DE FUNCIÓN 

ADMINISTRATIVA INFORMÁTICA 

2021 / LIBRE 

  

CUESTIONARIO 

TEÓRICO 

 

1  
 

 ¿En qué artículo de la Constitución Española se recoge el derecho a la protección 

de la salud? 
  

A) En el 43 

B) En el 47 

C) En el 45 

D) En el 49 

2  
 

 Según la actual Ley Orgánica vigente de Protección de Datos Personales y garantía 

de los derechos digitales, ¿quién puede acceder a los datos personales de una 

persona fallecida? (Señale la respuesta INCORRECTA) 
  

A) Las personas vinculadas al fallecido por razones familiares o de hecho, así como sus 

herederos 

B) Las personas o instituciones a las que el fallecido hubiese designado expresamente 

para ello 

C) En los fallecidos menores de edad, sus padres y representantes legales o, en el marco 

de sus competencias, el Ministerio Fiscal 

D) Los profesionales sanitarios que lo atendieron en vida 

3  
 

 Según el artículo 18 de la vigente Ley 16/2011, de 23 de diciembre, de Salud Pública 

de Andalucía, son obligaciones de la ciudadanía en materia de salud pública todas 

las que se enumeran a continuación, excepto: 
  

A) Respetar y cumplir las medidas establecidas por la autoridad sanitaria para la 

prevención de riesgos, la protección de la salud o la lucha contra las amenazas a la salud 

pública 

B) Hacer un uso responsable de las prestaciones y servicios públicos 

C) Cooperar con las autoridades sanitarias en la protección de la salud, la prevención de 

las enfermedades y las estrategias de promoción de la salud y la calidad de vida 

D) Denunciar ante los medios policiales o judiciales cualquier evento o situación que 

pueda constituir una emergencia de salud pública 

4  
 

 Según la Constitución Española de 1978, los españoles son mayores de edad a: 
  

A) Los 18 años 

B) Los 16 años 

C) Los 21 años 

D) No lo establece la Constitución Española 
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5  
 

 Según la Constitución Española de 1978, ¿a quién compete organizar y tutelar la 

salud pública, a través de medidas preventivas y de las prestaciones y servicios 

necesarios? 
  

A) A las Mutuas Laborales 

B) A los Poderes Públicos 

C) Al Sector Sanitario Privado 

D) A la Administración Pública 

6  
 

 El Defensor del Pueblo Andaluz:  
  

A) Es elegido por el Presidente de la Junta de Andalucía para un periodo de cuatro años. 

B) Es elegido por el Parlamento Andaluz para un periodo de cinco años. 

C) Es elegido por el Parlamento Andaluz para un periodo de cuatro años. 

D) Es elegido por el Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía para un periodo de 

cuatro años. 

7  
 

 Según el Decreto 105/2019, de 12 de febrero, por el que se establece la estructura 

orgánica de la Consejería de Salud y Familias y del Servicio Andaluz de Salud 

(SAS), de la Dirección Gerencia del SAS dependen directamente los órganos o 

centros directivos siguientes, EXCEPTO: 
  

A) Dirección General de Asistencia Sanitaria y Resultados en Salud.  

B) Dirección General de Personal.  

C) Dirección General de Gestión Económica y Servicios.  

D) Dirección General de Salud Pública y Ordenación Farmacéutica. 

8  
 

 Iniciado alguno de los procedimientos de revisión de oficio a los que se refiere la 

Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 

Administraciones Públicas, ¿en qué casos podrá el órgano competente suspender 

la ejecución del acto? 
  

A) Sólo en el caso de actos nulos, cuando la ejecución pueda causar perjuicios de 

imposible o difícil reparación. 

B) Sólo en el caso de actos anulables, cuando la ejecución pueda causar perjuicios de 

imposible o difícil reparación. 

C) La suspensión del acto debe solicitarse en la declaración de lesividad y acordarse por 

el orden jurisdiccional contencioso-administrativo entre las medidas cautelares que se 

dicten. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

9  

 

 Los centros sanitarios tienen la obligación de conservar la documentación clínica 

en condiciones que garanticen su correcto mantenimiento y seguridad. ¿Cuál es el 

periodo mínimo de conservación establecido en la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, 

básica reguladora de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en 

materia de información y documentación clínica?   
  

A) Cinco años, contados desde la fecha del alta de cada proceso asistencial.  

B) Diez años, contados desde la fecha del alta de cada proceso asistencial.  

C) Dos años, contados desde la fecha del alta del último proceso asistencial.  

D) Veinte años, contados desde la fecha del alta de cada proceso asistencial.  
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10  
 

 El Reglamento número 910/2014 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 23 de 

julio de 2014, relativo a la identificación electrónica y los servicios de confianza para 

las transacciones electrónicas del mercado interior, define la firma electrónica 

como:    
  

A) Una declaración electrónica que vincula los datos informáticos de una persona con una 

persona física y confirma, al menos, el nombre o el seudónimo de esa persona. 

B) El proceso de utilizar los datos de identificación de una persona en formato electrónico 

que representan de manera única a una persona física o jurídica o a una persona física 

que representa a una persona jurídica.  

C) Los datos en formato electrónico anejos a otros datos electrónicos o asociados de 

manera lógica con ellos que utiliza el firmante para firmar. 

D) Una unidad material y/o inmaterial que contiene los datos de identificación de una 

persona y que se utiliza para la autenticación en servicios en línea.  

11  
 

 En el Capítulo Preliminar de la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesión y Calidad 

del Sistema Nacional de Salud, se establece que son titulares del derecho a la 

protección de la salud y a la atención sanitaria:   
  

A) Todos los ciudadanos de la Unión Europea que tengan establecida su residencia en el 

territorio español.  

B) Todas las personas con nacionalidad española y las personas extranjeras que tengan 

establecida su residencia en el territorio español.  

C) Las personas nacidas en España o que hayan conseguido posteriormente la 

nacionalidad española tras el proceso legalmente establecido, así como los ciudadanos 

de los estados miembros de la Unión Europea. 

D) Únicamente las personas de nacionalidad española.  

12  
 

 Según establece el artículo 3 (Principios generales) de la Ley 40/2015, de Régimen 

Jurídico del Sector Público, las Administraciones Públicas deberán respetar, en su 

actuación y relaciones, uno de los siguientes principios: 
  

A) Participación, objetividad y transparencia de la actuación administrativa. 

B) Planificación y coordinación entre las Administraciones Públicas. 

C) Responsabilidad en la asignación y utilización de los recursos públicos. 

D) Eficacia en los procedimientos administrativos y en las actividades de gestión. 

13  
 

 El artículo 24 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, relativo al silencio administrativo en 

procedimientos iniciados a solicitud del interesado, señala que el silencio 

administrativo: 
  

A) Legitima al interesado para entender estimada por silencio administrativo su solicitud. 

B) En los procedimientos iniciados a solicitud del interesado, el vencimiento del plazo 

máximo sin haberse notificado resolución expresa, produce la caducidad del 

procedimiento. 

C) Tendrá efecto estimatorio en los procedimientos de responsabilidad patrimonial de las 

Administraciones Públicas. 

D) Tendrá efecto desestimatorio en todos los procedimientos de impugnación de actos y 

disposiciones, y en los de revisión de oficio iniciados a solicitud de los interesados. 
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14  
 

 Según el artículo 326 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la 

composición de las mesas de contratación:    
  

A) La mesa estará constituida por un Presidente, los vocales que se determinen 

reglamentariamente, y un Secretario. 

B) Las mesas de contratación podrán, asimismo, solicitar el asesoramiento de técnicos o 

expertos independientes con conocimientos acreditados en las materias relacionadas con 

el objeto del contrato. 

C) Los miembros de la mesa serán nombrados por el órgano de contratación, que 

igualmente deberá autorizar la asistencia de los asesores técnicos o expertos en su caso. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

15  
 

 Aunque la vigente Ley de Contratos del Sector Público (Ley 9/2017) establece como 

regla general la división en lotes del objeto del contrato, ¿podrá el órgano de 

contratación no dividir en lotes el objeto del contrato, aunque por su naturaleza se 

pudiera hacer?   
  

A) No, no podrá hacerlo en ningún caso, ya que la ley establece que siempre que la 

naturaleza o el objeto del contrato lo permitan, deberá preverse la realización 

independientemente de cada una de sus partes mediante su división en lotes. 

B) Sí, siempre que el órgano de contratación considere que existen motivos válidos, que 

deberán justificarse debidamente en el expediente. 

C) Sí, pues en cualquier caso el órgano de contratación puede apelar a que la división por 

lotes del objeto del contrato conlleva a restringir injustificadamente la competencia. 

D) Sí, aunque la ley restringe la excepcionalidad de la no división a los casos de contratos 

de concesión de obras. 

16  
 

 

 

 

 

 

 Dentro del portal Junta de Andalucía - Portal de administración electrónica. La 

Interconexión informática entre los registros de Entrada/Salida de todos los 

organismos: Comunicación entre el registro por el que entra el documento y el 

registro o registros del órgano resolutor. Interconexión y transmisión de asientos 

registrales y, en su caso, de documentos completos entre los distintos Registros, 

se llama: 
  

A) @FIRMA. 

B) @SiREC. 

C) @VALID-e. 

D) @ARIE. 

17 
 

 ¿Cuál de las siguientes bandas de frecuencia se usan en una red WiFi? 
  

A) Solo 2.4 Ghz. 

B) 2.3 y 15 GHz. 

C) 2.4 y 5 GHz. 

D) 3.4 y 13 GHz. 
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18 
 

 El conjunto de infraestructuras de comunicaciones y servicios básicos que conecta 

las redes de las Administraciones Públicas Españolas e Instituciones Europeas 

facilitando el intercambio de información y el acceso a los servicios es:   
  

A) La Red SARA . 

B) La Red SANDETEL. 

C) Ninguna de las respuestas es correcta. 

D) La Red RESA. 

19  
 

 ¿Cuál es código "grabado" en una tarjeta de interfaz de red? 
  

A) NIC. 

B) MAC. 

C) HUB. 

D) NEC. 

20  

 

 En el CMBD del hospital de día quirúrgico se recogerán las intervenciones:  
  

A) De cirugía menor urgente y programada. 

B) De cirugía mayor y cirugía menor de episodios con menos 24 horas. 

C) De cirugía mayor programada y cirugía menor urgente. 

D) De cirugía mayor y cirugía menor programada y provisionalmente las urge,ntes. 

21  
 

 Indique la autenticación Wi-Fi más segura.  
  

A) WPA3. 

B) WEP. 

C) SSID. 

D) WPA2- TKIP. 

22  
 

 XML y HTML5, ambos se caracterizan por:  
  

A) Se basan en HTTP. 

B) Se apoyan en Javascript. 

C) Ser lenguajes de secuencias de comando. 

D) Ser lenguajes de marcado. 

23  
 

 El protocolo que permite a los clientes de una red obtener de forma automática los 

parámetros para su configuración, se denomina:  
  

A) DNS. 

B) DHCP. 

C) TELNET. 

D) ARP. 
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24 
 

 Respecto al concepto IoT (Internet of Things):   
  

A) El término Internet de las Cosas se refiere a escenarios en los que la conectividad de 

red y la capacidad de cómputo se extienden a objetos, sensores y artículos de uso diario. 

B) Los cuatro de los modelos de conectividad incluyen: Device-to-Device (dispositivo a 

dispositivo), Device-to-Cloud (dispositivo a la nube), Device-to-Gateway (dispositivo a 

puerta de enlace) y Back-End Data-Sharing (intercambio de datos a través del back-end). 

C) Es fundamental abordar los problemas de privacidad, dado que tienen implicaciones 

sobre nuestros derechos básicos. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

25  
 

 ICMP (Internet Control Message Protocol) es un protocolo de:   
  

A) Control y notificación de errores. 

B) De resolución de direcciones. 

C) Intercambio de información de administración entre dispositivos de red. 

D) Transferencia de archivos entre sistemas conectados a una red TCP. 

26  
 

 ¿Qué protocolo es NO determinista?  
  

A) Token RING. 

B) CSMA / CD. 

C) RIP. 

D) IPX. 

27  
 

 Para implementar WPA2 Enterprise, se necesitará: 
  

A) Un servidor RADIUS. 

B) Un servidor SSL. 

C) Un servidor WEP. 

D) Un servidor NAT. 

28  
 

 La parada de una B.D. Oracle se puede realizar mediante los comandos: 
  

A) shutdown normal, shutdown immediate, shutdown abort. 

B) shutdown abort, shutdown normal, shutdown immediate, shutdown rollback. 

C) shutdown normal, shutdown immediate, shutdown abort, shutdown transational. 

D) shutdown abort, shutdown normal, shutdown immediate, shutdown background. 

29  
 

 La Agencia Digital de Andalucía (ADA): 
  

A) La Agencia Digital de Andalucía está adscrita a Consejería de la Presidencia, 

Administración Pública e Interior. 

B) La Agencia Digital de Andalucía está adscrita a la Consejería de Hacienda y 

Financiación Europea, Subdirección General de Estrategia Digital. 

C) La dirección económica se encuentra en la Consejería de Hacienda y Financiación 

Europea, Subdirección General de Estrategia Digital. 

D) La respuesta A y C son correctas. 
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30  
 

 ¿Qué información proporciona el comando "Tracert o Traceroute? 
  

A) Rastrea los "routers" por los que pasa un paquete hasta alcanzar su destino. 

B) Determina el protocolo de red operativo. 

C) Determina si existe una entrada en la tabla de enrutamiento para la red de destino. 

D) Determina si las aplicaciones de capa superior funcionan correctamente. 

31  
 

 El módulo de SIGLO – CATÁLOGO. Entre sus funcionalidades se incluye: 
  

A) Gestión de la plataforma de contratación administrativa y distribución. 

B) Atender las necesidades específicas de los centros en cuanto a todo lo relacionado con 

el almacenaje, así como realizar toda la gestión relacionada con la facturación en los 

centros. 

C) Adaptación de las nuevas estrategias de comercio electrónico (EDI) a los procesos de 

recepción de mercancía y confirmación de esta y también el soporte necesario para la 

facturación electrónica tanto en formato EDI como factura-e. 

D) Gestión de permisos y configuración de los módulos de la aplicación. 

32  
 

 Indique cuál NO es un estándar de aplicaciones web: 
  

A) HTML5. 

B) CSS. 

C) XML. 

D) SOA. 

33  
 

 En el protocolo UDP, indique la respuesta correcta: 
  

A) Los dispositivos de destino rearman los mensajes y los transfieren a una aplicación. 

B) Se vuelven a transmitir los paquetes de datos de los que no se realizó el acuse de 

recibo. 

C) Se realiza el seguimiento de los segmentos de datos transmitidos. 

D) No se realiza el acuse de recibo de los datos recibidos. 

34  
 

 ADMINISTRACIÓN ELECTRÓNICA JUNTA DE ANDALUCÍA. La plataforma 

corporativa de autenticación y firma basada en certificados electrónicos para los 

procedimientos administrativos, trámites y servicios de la Administración de la 

Junta de Andalucía es:  
  

A) Autofirma. 

B) @FIRMA. 

C) Cl@ve. 

D) Model@. 

35  
 

 ¿Cuál de las siguientes afirmaciones acerca de las características de JAVA es 

verdadera? 
  

A) Es un lenguaje de programación orientado a objetos. 

B) La máquina virtual de JAVA es una implementación GNU. 

C) Es multiplataforma. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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36  
 

 En el entorno del lenguaje Java, AWT se refiere a: 
  

A) Una extensión de Swing.  

B) Una biblioteca de clases Java para el desarrollo de interfaces gráficas de usuario. 

C) Un conjunto de clases gráficas bajo licencia de IBM/Taligent. 

D) Una familia de fuentes de caracteres. 

37  
 

 La nube (cloud-computing) como el suministro de servicios informáticos (incluidos 

servidores, almacenamiento, bases de datos, redes, software, análisis e 

inteligencia) a través de Internet. La mayoría de los servicios de informática en la 

nube se engloban en cuatro categorías generales. Indique la respuesta 

INCORRECTA.  
  

A) Plataforma como servicio (PaaS). 

B) Informática con servidor (IssS). 

C) Infraestructura como servicio (IaaS). 

D) Software como servicio (SaaS). 

38  
 

 Si todo el hardware, software y demás componentes de la infraestructura 

subyacente son propiedad del proveedor de servicios en la nube, que también los 

administra y permite a los clientes pagar solo por el uso que hacen de ciclos de 

CPU, el almacenamiento o el ancho de banda que consumen. ¿Qué tipo de nube es? 
  

A) Privada. 

B) Pública. 

C) Hibrida. 

D) Las respuestas B y C son correctas. 

39  
 

 ¿Qué es Machine learning? 
  

A) Algoritmos que permiten al software entrenarse a sí mismo para ejecutar tareas como 

reconocimiento de voz e imágenes, mediante la exposición de redes neurales a un vasto 

volumen de datos. 

B) Subconjunto de la IA, que incluye técnicas estadísticas complejas que permiten a las 

máquinas mejorar en la ejecución de tareas a partir de la experiencia. 

C) Cualquier técnica que permita a los ordenadores imitar la inteligencia humana, 

utilizando lógica, reglas de decisión ( if then ), árboles de decisión, y aprendizaje 

automático, incluido aprendizaje profundo. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 

40  
 

 ¿A qué tipo de obras se refiere Real Decreto Legislativo 1/1996, de 12 de abril, por 

el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Propiedad Intelectual, cuando 

alude al derecho "sui géneris"? 
  

A) Base de datos. 

B) Programas Informáticos. 

C) Grabaciones audiovisuales. 

D) No se referencia al derecho "sui géneris”. 
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41  
 

 Carpeta Ciudadana de la Junta de Andalucía. Indique la respuesta correcta.  
  

A) La Carpeta Ciudadana es una funcionalidad para impulsar, homogeneizar y simplificar 

la relación electrónica con la ciudadanía, permitiéndole un acceso sencillo y rápido a 

diferentes tipos de información relacionada con sus trámites. La Carpeta Ciudadana 

almacena los expedientes de la ciudadanía e información de manera centralizada para su 

acceso personalizado más rápido y eficaz. 

B) La identificación de las personas para acceder a la Carpeta Ciudadana se realizará a 

través de cualquier de los sistemas admitidos en la Plataforma Cl@ve, con certificado 

digital o mediante el uso de un código QR para autenticarse en la app para dispositivos 

móviles. 

C) La Carpeta Ciudadana almacena documentos datos de los expedientes de la 

ciudadanía e información de manera centralizada para su acceso personalizado más 

rápido. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 

42  
 

 Lean IT como metodología de planificación de proyectos, los desperdicios como 

«Todo lo que exceda la cantidad mínima de equipos, materiales, piezas y tiempo de 

trabajo que sea absolutamente esencial para la producción de cualquier producto», 

podemos clasificarlos en: 
  

A) Muda: Actividades que no agregan valor, simplemente son desperdicios. 

B) Mura: Variabilidad en las operaciones. Son todos los recursos empleados porque la 

calidad es impredecible. 

C) Muri: Sobrecarga de personas, equipos o sistemas por demandas que superan su 

capacidad. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

43  
 

 El sistema Operativo Linux fue ideado por: 
  

A) Ken Thompson y Denis Richie. 

B) Tim Paterson. 

C) L. Torvalds. 

D) M.Richie y K.Thonson 

44  
 

 El DDL de una Base de Datos sirve para: 
  

A) Definir la estructura lógica de una base de datos. 

B) Insertar los datos en la base de datos. 

C) Consultar/ interrogar la información contenida en la base de datos. 

D) Modificar los datos contenidos en la base de datos. 

45  
 

 A la multiplexación que consiste en modular distintas señales de forma que los 

espectros respectivos no se solapen, se denomina:  
  

A) Multiplexación en frecuencia. 

B) Multiplexación en longitud de onda. 

C) Multiplexación por división de tiempo. 

D) Multiplexación fásica. 
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46  
 

 ¿Qué debe hacerse para que cuando se quiera validar o verificar una firma en el 

futuro, la validación sea posible aunque esté caducado el certificado? 
  

A) Accediendo a Plataforma de Sellado de Tiempo TS@ de la Secretaría de Estado de 

Digitalización e Inteligencia Artificial. 

B) Los formatos AdES (forma genérica de llamar a los formatos CAdES, XAdES y PAdES) 

contemplan la posibilidad de incorporar a las firmas electrónicas información adicional que 

garantiza la validez de una firma a largo plazo, una vez vencido el periodo de validez del 

certificado.  

C) En el caso de la firma electrónica básica, si el certificado está caducado 

automáticamente se dará la firma como válida en fecha última de validez de la autoridad 

de certificación (CA). 

D) Todas las respuestas son correctas. 

47  

 

 La Resolución de 8 de abril de 2021, de la Dirección Gerencia del Servicio Andaluz 

de Salud, por la que se aprueba la Política de Seguridad de las Tecnologías de la 

información y la comunicación del Servicio Andaluz de Salud se desarrolla y 

responde en base a: 
  

A) El Decreto 70/2017, de 6 de junio, con los cambios introducidos por el Decreto 

171/2020, de 13 de octubre, por el que se establece la Política de Seguridad Interior en la 

Administración de la Junta de Andalucía. 

B) El artículo 10 del Decreto 1/2011, de 11 de enero, por el que se establece la política de 

seguridad de las tecnologías de la información y comunicaciones en la Administración de 

la Junta de Andalucía. 

C) El artículo 11 del Real Decreto 3/2010, de 8 de enero, por el que se regula el Esquema 

Nacional de Seguridad en el ámbito de la Administración Electrónica. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

48  
 

 ¿Cuál de los siguientes NO está entre los objetivos relacionados en el artículo 5 de 

la Política de Seguridad de las Tecnologías de la Información y la comunicación del 

Servicio Andaluz de Salud? 
  

A) Definir la estructura organizativa en la que se apoyará el gobierno de la seguridad TIC, 

indicando comités, unidades, roles y figuras necesarias, así como sus funciones y 

responsabilidades. 

B) Dirigir y dar soporte al gobierno y gestión de la seguridad TIC, entendida como un 

proceso de mejora continua. 

C) Lograr niveles adecuados de disponibilidad, autenticidad, integridad, confidencialidad y 

trazabilidad, como dimensiones de la seguridad, para toda la información institucional 

relevante, con el objeto de asegurar la continuidad operacional de los procesos y 

servicios; y también de privacidad, para salvaguardar los derechos y libertades de las 

personas físicas.  

D) Garantizar la eficacia de las medidas de seguridad implantadas por medio de 

evaluaciones, auditorías y certificaciones. 
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 Determinar y aprobar los niveles de seguridad requeridos en cada dimensión junto 

con la persona Responsable de los Servicios o con el Comité de Coordinación de la 

Seguridad TIC del SAS es una atribución ¿de cuál de las siguientes figuras? 
  

A) El responsable de la información. 

B) El Delegado de Protección de Datos. 

C) El responsable de los sistemas y tecnologías del SAS. 

D) El responsable de seguridad TIC del SAS. 

50  
 

 El proceso de construcción del Datawarehouse que hace uso de las fuentes de 

datos desde las cuales extrae la información para luego procesarlas y almacenarlas, 

se denomina: 
  

A) EPA. 

B) ETL. 

C) EPL. 

D) QPB. 

51  
 

 ¿Qué propone la Metodología de mejora del servicio basada en el Ciclo de Deming 

(PDCA)?. 
  

A) Planifica, Haz, Chequea y Actúa. 

B) Planifica, Diseña, Chequea e Informa. 

C) Planifica, Diseña, Valora, Actúa. 

D) Planifica, Desarrolla, Actúa e Informa. 

52  
 

 ¿Cuál de las siguientes es una atribución de los Responsables de los sistemas y 

tecnologías del SAS? 
  

A) Comunicar los requisitos de seguridad TIC a las personas responsables de la 

seguridad TIC competentes. 

B) Asumir la responsabilidad final de implantar las medidas de protección de los servicios, 

como responsables últimos de los mismos. 

C) Cerciorarse de que las medidas específicas de seguridad se integren adecuadamente 

dentro del marco general de seguridad.  

D) Todas las respuestas son correctas. 

53  
 

 Indique cuál de las afirmaciones siguientes es cierta. 
  

A) Es una función del Responsable de Seguridad TIC del SAS las labores de soporte, 

asesoramiento e información al CSISTIC-SAS.  

B) Es una función de los Responsables de los sistemas y tecnologías del SAS establecer 

los requisitos de seguridad de los servicios, para lo que podrá solicitar la propuesta previa 

del CSISTIC-SAS.  

C) Es una función del Responsable de la información aceptar el riesgo residual sobre los 

servicios que le competen.  

D) Es una función del Responsable de Seguridad TIC del SAS determinar y aprobar 

formalmente los niveles de seguridad de los servicios en cada dimensión. 
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54  
 

 Las normas de seguridad establecidas dentro del segundo nivel normativo del 

marco normativo de la seguridad TIC serán aprobados por: 
  

A) El comité de seguridad competente. 

B) El CSISTIC-SAS. 

C) El Responsable de seguridad TIC competente. 

D) El CSISTIC-SAS a propuesta del Responsable de Seguridad TIC del SAS. 

55  
 

 El principio de la seguridad como un proceso integral incluye: 
  

A) El análisis de riesgos como parte esencial del proceso de seguridad que deberá 

permanecer permanentemente actualizado. 

B) La prevención, detección y corrección para conseguir que las amenazas sobre el 

sistema no se materialicen, no afecten gravemente a la información que maneja, o los 

servicios que se prestan.  

C) La concienciación de las personas que intervienen en el proceso y a sus responsables 

jerárquicos, para que, ni la ignorancia, ni la falta de organización y coordinación, ni 

instrucciones inadecuadas, sean fuentes de riesgos para la seguridad.  

D) Una estrategia de protección constituida por múltiples capas de seguridad, dispuesta 

de forma que, cuando una de las capas falle, permita ganar tiempo para una reacción 

adecuada frente a los incidentes que no han podido evitarse. 

56  
 

 La valoración de las consecuencias de un impacto negativo sobre la seguridad de 

la información y de los servicios se efectuará atendiendo a su repercusión en la 

capacidad de la organización para el logro de sus objetivos, la protección de sus 

activos, el cumplimiento de sus obligaciones de servicio, el respeto de la legalidad y 

los derechos de los ciudadanos. La facultad para evaluar dichas valoraciones 

corresponde a: 
  

A) El responsable de la información. 

B) El responsable del servicio. 

C) El responsable del sistema. 

D) El responsable de la información o el responsable de servicio. 

57  
 

 La facultad para determinar la categoría de un sistema según el Esquema Nacional 

de Seguridad (ENS) corresponde a: 
  

A) El responsable de la información. 

B) El responsable del servicio. 

C) El responsable del sistema. 

D) El responsable de la información o el responsable de servicio. 
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 Siendo la expresión genérica “(Categoría): [ C(Nivel), I(Nivel), D(Nivel), A(Nivel), 

T(Nivel) ]”, donde “Nivel” puede adoptar los valores de las dimensiones de 

seguridad el ENS (No Adscrito o N/A, BÁSICO, MEDIO Y ALTO, y siendo C= 

Confidencialidad, I = Integridad, D = Disponibilidad, A = Autenticidad y T = 

Trazabilidad, un sistema con las siguientes valoraciones en sus dimensiones, 

“[C(N/A), I(B), D(B), A(M), T(B)]”, diremos que es de CATEGORÍA: 
  

A) BASICA. 

B) MEDIA. 

C) ALTA. 

D) NO ADSCRITO. 

59  
 

 En relación con la medida de seguridad [op.acc.1] del ENS, en lo relativo a 

Comunicaciones Electrónicas, las partes intervinientes se identificarán, de acuerdo 

a los mecanismos previstos en la legislación europea y nacional en la materia, 

mediante la correspondencia entre los niveles de la dimensión de autenticidad de 

los sistemas de información a los que se tiene acceso y los niveles de seguridad 

(bajo, sustancial, alto) de los sistemas de identificación electrónica previstos en: 
  

A) REGLAMENTO (UE) 2019/881 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, de 

17 de abril de 2019, relativo a ENISA (Agencia de la Unión Europea para la 

Ciberseguridad) y a la certificación de la ciberseguridad de las tecnologías de la 

información y la comunicación y por el que se deroga el Reglamento (UE) n. o 526/2013 

(«Reglamento sobre la Ciberseguridad»). 

B) DIRECTIVA (UE) 2016/1148 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, de 6 

de julio de 2016, relativa a las medidas destinadas a garantizar un elevado nivel común de 

seguridad de las redes y sistemas de información en la Unión. 

C) REGLAMENTO (UE) 910/2014 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, de 

23 de julio de 2014, relativo a la identificación electrónica y los servicios de confianza para 

las transacciones electrónicas en el mercado interior y por la que se deroga la Directiva 

1999/93/CE. 

D) REGLAMENTO (UE) 2016/679 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, de 

27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al 

tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos datos y por el que se 

deroga la Directiva 95/46/CE (Reglamento general de protección de datos). 
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 La estrategia de integración de sistemas del SAS es que toda la definición de los 

servicios corporativos este basada en estándares internacionales de integración 

sanitaria con el estándar HL7. Indique la respuesta correcta. 
  

A) Todas las aplicaciones corporativas, y de terceros, que permiten el funcionamiento de 

los centros sanitarios del Sistema Sanitario Público de Andalucía, usan un mismo idioma a 

la hora de compartir información. 

B) Supone, además, una importante innovación en el sector sanitario español, puesto que 

es la primera vez que se adopta e implanta una estrategia SOA (Arquitectura Orientada a 

Servicios) en el mapa sanitario nacional.  

C) Se obtiene un catálogo corporativo de servicios, además, reordena y normaliza la 

infraestructura de comunicaciones, estandariza la terminología usada en todo el sistema 

sanitario andaluz, facilitando así el trabajo de los profesionales, incrementa la capacidad 

de explotar y analizar la información, automatiza procesos de forma homogénea y 

optimizada, y reduce costes en los proyectos tecnológicos. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

61  
 

 La programación estructurada se basa en una serie de construcciones lógicas con 

las que puede formarse cualquier programa y que se relacionan a continuación. 

Señale la que NO es correcta: 
  

A) Secuencia. 

B) Repetición. 

C) Condición. 

D) Encapsulamiento. 

62  

 

 Respecto a la reutilización de componentes software, indique la opción correcta:  
  

A) La reutilización de software, a través de componentes, se constituye como una forma 

de mejorar la productividad en el desarrollo de sistemas de software. 

B) Sólo es aplicable con el lenguaje de programación C#. 

C) Alarga los plazos de finalización y entrega del proyecto. 

D) Carecen de problemas de integración y/o adaptación. 

63  
 

 En el Lenguaje Unificado de Modelado (UML), los diagramas de artefactos se 

utilizan para modelar los siguientes sistemas, EXCEPTO uno de ellos: 
  

A) Código fuente. 

B) Versiones ejecutables. 

C) Sistemas embebidos. 

D) Base de datos física. 

64  
 

 Si utilizamos la metodología ITIL v4, ¿de qué es responsable el Propietario de un 

Proceso (Process Owner)?. 
  

A) De comprar herramientas que soporten el proceso. 

B) De asegurarse de que los objetivos del Acuerdo de Nivel de Servicio se cumplen. 

C) De llevar a cabo las actividades definidas en el proceso. 

D) De monitorizar y mejorar el proceso. 
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65  
 

 Si utilizamos la metodología ITIL v4, el acuerdo de Nivel operativo (Operational 

Level Agreement (OLA)), es: 
  

A) Acuerdo entre proveedor de servicio TI y un cliente. 

B) Documento de contratación entre Servicios TI y un tercero. 

C) Acuerdo entre la unidad de TI y otra parte de la misma Organización. 

D) Acuerdo legal obligatorio entre las partes. 

66  
 

 La organización que opera a nivel multinacional/internacional y es la responsable 

de asignar las direcciones del protocolo IP, de los identificadores de protocolo, de 

las funciones de gestión del sistema de dominio y de la administración del sistema 

de servidores raíz, es:  
  

A) IEEE. 

B) ICANN. 

C) W3C. 

D) IITN. 

67  
 

 En el contexto del proceso Evaluación de Impacto en la Protección de datos, señale 

cuál de las afirmaciones siguientes es correcta: 
  

A) El Juicio de idoneidad trata de determinar si la finalidad perseguida no puede 

alcanzarse de otro modo menos lesivo o invasivo, es decir, no existe un tratamiento 

alternativo que sea igualmente eficaz para el logro de la finalidad perseguida. 

B) Juicio de necesidad trata de determinar si el tratamiento es adecuado para el fin que 

persigue. El tratamiento da respuesta a determinadas carencias, demandas, exigencias, 

obligaciones u oportunidades objetivas y puede conseguir los objetivos propuestos con la 

eficacia suficiente. 

C) El Juicio de proporcionalidad en sentido estricto evalúa la gravedad del riesgo para los 

derechos y libertades del tratamiento, y su intromisión en la privacidad, ha de ser 

adecuada al objetivo perseguido y proporcionada a la urgencia y gravedad de esta. Hay 

que ponderar el beneficio que el tratamiento, desde el punto de vista de la protección de 

datos, proporciona a la sociedad manteniendo un equilibrio con el impacto que representa 

sobre otros derechos fundamentales. Sin embargo, aunque pueda ceder parcialmente, en 

ningún caso, se puede asumir la negación absoluta del derecho a la protección de datos y 

vaciarle de su contenido esencial.  

D) Todas las respuestas son correctas. 
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 Según el REGLAMENTO (UE) 2016/679 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL 

CONSEJO, de 27 abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas en lo 

que respecta al tratamiento de protección de datos personales y a la libre 

circulación de estos datos (RGPD). ¿Cuál de las siguientes definiciones NO es 

correcta?  

 

A) Encargado del tratamiento o encargado: la persona física o jurídica, autoridad pública, 

servicio u otro organismo que trate datos personales por cuenta del responsable del 

tratamiento y determina los fines y medios del tratamiento.  

B) Destinatario: la persona física o jurídica, autoridad pública, servicio u otro organismo al 

que se comuniquen datos personales, se trate o no de un tercero. No obstante, no se 

considerarán destinatarios las autoridades públicas que puedan recibir datos personales 

en el marco de una investigación concreta de conformidad con el Derecho de la Unión o 

de los Estados miembros; el tratamiento de tales datos por dichas autoridades públicas 

será conforme con las normas en materia de protección de datos aplicables a los fines del 

tratamiento. 

C) Tercero: persona física o jurídica, autoridad pública, servicio u organismo distinto del 

interesado, del responsable del tratamiento, del encargado del tratamiento y de las 

personas autorizadas para tratar los datos personales bajo la autoridad directa del 

responsable o del encargado. 

D) Responsable del tratamiento» o «responsable»: la persona física o jurídica, autoridad 

pública, servicio u otro organismo que, solo o junto con otros, determine los fines y medios 

del tratamiento; si el Derecho de la Unión o de los Estados miembros determina los fines y 

medios del tratamiento, el responsable del tratamiento o los criterios específicos para su 

nombramiento podrá establecerlos el Derecho de la Unión o de los Estados miembros. 

69  
 

 En la definición del árbol de dependencias de activos durante un análisis de 

riesgos con la metodología MAGERIT, señale cuál de las siguientes afirmaciones 

NO es correcta:  
  

A) La información esencial depende de los servicios esenciales. 

B) Los servicios esenciales dependen de la información esencial.   

C) Los servicios esenciales dependen del equipamiento. 

D) Los servicios esenciales dependen del software. 

70  
 

 Sea un activo valorado en 1.000.000 €, que es víctima de una amenaza que lo 

degrada un 90%. El activo está expuesto a la amenaza con una frecuencia estimada 

de 0,1(una vez cada 10 años), Señale cuál de las siguientes NO es correcta: 
  

A) El impacto es de cuantía 900.000 € 

B) El riesgo estimado es de cuantía 90.000 € 

C) La pérdida anual prevista es de 90.000 € 

D) El riesgo estimado es de cuantía 900.000 € 
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71  
 

 Sea un activo valorado en 1.000.000 €, que es víctima de una amenaza que lo 

degrada un 90%, y las salvaguardas tienen un 90% de eficacia sobre el impacto, 

señale cuál de las siguientes es correcta: 
  

A) El impacto es de cuantía 90.000 € 

B) El impacto residual es de cuantía 90.000 € 

C) El riesgo residual es 90.000 € 

D) El riesgo acumulado es 90.000 € 

72  
 

 Para un sistema de CATEGORÍA MEDIA según el ENS, en relación con la medida de 

seguridad op.acc.5 Mecanismo de autenticación, se exigirá el uso de al menos dos 

factores de autenticación, y las credenciales utilizadas deberán haber sido 

obtenidas tras un registro previo: 
  

A) Presencial. 

B) Telemático usando certificado electrónico cualificado. 

C) Telemático mediante una autenticación con una credencial electrónica obtenida tras un 

registro previo presencial o telemático usando certificado electrónico cualificado en 

dispositivo cualificado de creación de firma. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

73  
 

 El interesado tendrá derecho a obtener del responsable del tratamiento la limitación 

del tratamiento de los datos cuando se cumpla, ¿cuál de las condiciones 

siguientes? 
  

A) El interesado impugne la exactitud de los datos personales, durante un plazo que 

permita al responsable verificar la exactitud de los mismos. 

B) El tratamiento sea ilícito y el interesado se oponga a la supresión de los datos 

personales y solicite en su lugar la limitación de su uso. 

C) El responsable ya no necesite los datos personales para los fines del tratamiento, pero 

el interesado los necesite para la formulación, el ejercicio o la defensa de reclamaciones. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

74  
 

 Señale la opción que NO es correcta en relación con la siguiente cuestión: Cuando 

se traten datos personales con fines de investigación en salud, y en particular la 

biomédica, a los efectos del artículo 89.2 del Reglamento (UE) 2016/679, podrán 

excepcionarse los derechos de los afectados previstos en los artículos 15, 16, 18 y 

21 del Reglamento (EU) 2016/679 cuando: 
  

A) Los citados derechos se ejerzan directamente ante los investigadores o centros de 

investigación que utilicen datos anonimizados o seudonimizados.  

B) Cuando conforme a lo previsto por el artículo 89 del Reglamento (UE) 2016/679, se 

lleve a cabo un tratamiento con fines de investigación en salud pública y, en particular, 

biomédica.  

C) El ejercicio de tales derechos se refiera a los resultados de la investigación. 

D) La investigación tenga por objeto un interés público esencial relacionado con la 

seguridad del Estado, la defensa, la seguridad pública u otros objetivos importantes de 

interés público general, siempre que en este último caso la excepción esté expresamente 

recogida por una norma con rango de Ley. 
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 Esquema Nacional de Interoperabilidad – ENI. Persigue la creación de las 

condiciones necesarias para garantizar el adecuado nivel de interoperabilidad 

técnica, semántica y organizativa de los sistemas y aplicaciones empleados por las 

Administraciones Públicas y los ciudadanos. Las normas técnicas de 

interoperabilidad concretan detalles para facilitar los aspectos más prácticos y 

operativos de la interoperabilidad entre las Administraciones Públicas y con el 

ciudadano. Indique la respuesta INCORRECTA. 
  

A) Norma Técnica de Interoperabilidad de Política de Firma y Sello Electrónicos y de 

Certificados de la Administración. 

B) Norma Técnica de Interoperabilidad de acceso Ciudadano. 

C) Norma Técnica de Interoperabilidad de Digitalización de Documentos. 

D) Norma Técnica de Interoperabilidad de Catálogo de estándares. 

76  

 

 Indique cuál de los siguientes NO es un tipo de fichero del SGBD de una base de 

datos Oracle. 
  

A) Fichero redolog. 

B) Fichero de control. 

C) Fichero de backup. 

D) Fichero de datos. 

77  
 

 Disponemos de un sistema de información cuya categorización de su activo 

esencial de servicio se ha categorizado según la expresión [C(N/A), I(B), D(B), A(M), 

T(B)], y su activo de información como [C(M), I(B), D(A), A(M), T(B)]; diremos, según 

el ENS, que el sistema de información en su conjunto tiene una CATEGORÍA: 
  

A) BASICA. 

B) MEDIA. 

C) ALTA. 

D) NO ADSCRITO. 

78  
 

 ¿Cuál es la razón fundamental para utilizar subredes?  
  

A) Reducir el tamaño del dominio de colisión. 

B) Aumentar el número de direcciones de host. 

C) Reducción del tamaño de dominio de difusión. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 

79  
 

 ¿Qué organismo de normalización ha creado las especificaciones para los cables y 

conectores que se emplean para soportar la implementación de Ethernet?  
  

A) ISO. 

B) ANSI. 

C) TIA/EIA. 

D) IETF. 
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 ¿Cuál es una plataforma de código abierto para automatizar la implementación, el 

escalado y la administración de aplicaciones en contenedores, diseñado para 

ejecutarse en un clúster y tiene como finalidad coordinar clústeres de nodos a 

escala en producción de manera eficiente? 
  

A) Kubernetes. 

B) Swarm. 

C) Containers_cloud. 

D) Docker. 

81  

 

 En relación a la programación orientada a objetos (POO), indique la respuesta 

INCORRECTA: 
  

A) La Herencia. 

B) Clases dinámicas y clases estáticas. 

C) Las características definidas en la clase son los métodos y las funcionalidades 

asociadas atributos o propiedades. 

D) Polimorfismo. 

82  
 

 ¿Cómo se llama el gestor de la interfaz gráfica en Linux Ubuntu? 
  

A) Gnome. 

B) KDE. 

C) Unity. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

83  
 

 El comando Unix “passwd –f” (modificador efe minúscula) aplicado sobre el 

nombre de una cuenta de usuario preexistente “usuario”:  
  

A) Elimina del sistema la cuenta “usuario” y los logs asociados a ella.  

B) Fuerza al usuario a cambiar la contraseña en el próximo acceso mediante la expiración 

de la contraseña. 

C) Bloquea la cuenta “usuario”. 

D) Modifica la cuenta “usuario” retirando la información de la misma en el fichero 

/etc/shadow. 

84  

 

 La unificación de su usuario y contraseña mediante la aplicación corporativa de 

AGESCON NO permite: 
  

A) Inicio de PC (si accede a Dominio de DMSAS). 

B) Acceso a ClicSalud+ a datos administrativos. 

C) Acceso del profesional a e_profesional. 

D) Acceso a su correo corporativo. 

85  
 

 En un sistema RAID tenemos un disco marcado como spare. ¿Para qué sirve este 

disco? 
  

A) Es el disco principal del RAID. 

B) Es el disco secundario del RAID. 

C) Es un disco de repuesto. 

D) No contiene disco, es una zona vacía donde colocar un nuevo disco. 
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 Una página web utiliza el protocolo de seguridad SSL (Secure Sockets Layer) para 

que la información que se visualiza en el navegador circule cifrada por la red, la 

URL comenzaría por https. Indique en este caso ¿qué puerto se utiliza?  

A) Puerto 110. 

B) Puerto 21. 

C) Puerto 80. 

D) Puerto 443. 

87  
 

 Tenemos la tabla PACIENTE_ESPECIALIZADA y queremos añadir el campo sexo, 

en SQL de ORACLE, tenemos que usar la instrucción:  
  

A) MODIFY TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA ADD COLUMN (sexo VARCHAR2(10))  

B) ALTER TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA ADD COLUMN (sexo VARCHAR2(10))  

C) ALTER TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA ADD (sexo VARCHAR2(10)) 

D) MODIFY TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA ADD (sexo VARCHAR2(10)) 

88  
 

 Se ha configurado un servidor de ficheros como un raid en espejo para permitir 

soportar redundancia. Indique cómo se denomina a esta tecnología: 
  

A) RAID 0. 

B) RAID 1. 

C) RAID 5. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

89  
 

 ¿Qué fichero en Linux guarda las contraseñas de los usuarios cifradas? 
  

A) /etc/passwords. 

B) /etc/shadow. 

C) /etc/shadows. 

D) /etc/passwd. 

90  
 

 Indique la lista correcta de puertos serie: 
  

A) IDE, USB, SATA, Firewire. 

B) USB, Firewire, SATA, SAS. 

C) USB, SCSI 1, SATA, Firewire. 

D) IDE, SCSI 1, USB, Firewire. 

91  
 

 ¿Cómo se denominan las unidades de almacenamiento consistentes en acoplar un 

conjunto de unidades de memoria flash dentro de la unidad mecánica, utilizando el 

área de estado sólido para el almacenamiento dinámico de datos de uso frecuente 

(determinado por el software de la unidad) y el área mecánica para el 

almacenamiento masivo de datos? 
  

A) HSSD. 

B) SSD. 

C) HHSD. 

D) SSHD. 
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 Señale la respuesta correcta sobre los discos blu-ray: 
  

A) Tiene capacidad de almacenamiento en una única capa. 

B) Blu-ray hace uso de un láser de color rojo. 

C) Este formato fue desarrollado en conjunto por un grupo de compañías tecnológicas 

llamado Blu-Ray Disc Association (BDA). 

D) Se está trabajando en HD-DVD como sucesor a la tecnología blu-ray. 

93  
 

 La mayor parte de los sistemas de información se basan en una arquitectura 

cliente-servidor de tres capas: 
  

A) Capa de base de datos, capa de aplicación y capa de presentación. 

B) Capa de datos, capa de aplicación y capa de presentación. 

C) Capa de dominio, capa de aplicación y capa de interfaz. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 

94  

 

 En una arquitectura SOA existe una capa en la que se realiza la función de 

monitorización y control de servicios. Indique cuál es la opción correcta que define 

dicha capa: 
  

A) Capa de control. 

B) Capa de servicios. 

C) Capa de SOA Governance. 

D) Capa de SOA Enterprise Service Bus. 

95  
 

 ¿Cuál de los siguientes comandos Unix impide que el archivo de nombre 

“archivo.txt” sea modificado y ejecutado por el grupo al que pertenece dicho 

archivo? 
  

A) chmod u=rwx go=wx archivo.txt 

B) chmod 766 archivo.txt 

C) chmod 644 archivo.txt  

D) chmod a+xw archivo.txt 

96  
 

 ¿Qué significa GNU? 
  

A) Sistema operativo libre en desarrollo, no compatible con UNIX. 

B) Sistema operativo tipo UNIX que no es UNIX. 

C) Acrónimo del autor de esa versión de Linux. 

D) Una versión de Linux compatible con sistemas de ficheros NTFS. 

97  
 

 ¿Cuál es un protocolo de servicios multimedia?  
  

A) Protocolo RTP. 

B) Protocolo SIP. 

C) La familia de estándares H.32x. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 



Página 22 de 37 

98  
 

 Si hablamos de una red que tiene como objetivo conectar, unir, compartir 

información y datos entre los empleados, estudiantes o personas que pertenecen a 

una misma organización, con un acceso exclusivo y seguro, es :  
  

A) Internet. 

B) World Wide Web (W3C). 

C) Una Intranet. 

D) Una Extranet. 

99  
 

 ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es objeto de la Política de Seguridad de 

las Tecnologías de la Información y la comunicación del Servicio Andaluz de Salud? 
  

A) Garantizar la integridad, disponibilidad y confidencialidad de los activos de información. 

B) Establecer las medidas técnicas, organizativas y de control que garanticen la 

consecución de los objetivos de seguridad.  

C) Se establecen los objetivos y las responsabilidades necesarias para proteger los 

activos de información y los medios que se usen para su proceso. 

D) Manifiesta el interés de los órganos de gobierno del SAS en la gestión de la seguridad 

TIC. 

100  
 

  El Método de autenticación de doble factor es: 
  

A) En la autenticación de doble factor, el primer factor suele ser la contraseña y el 

segundo un código aleatorio generado por un token, un dispositivo externo, o por una app 

en el móvil o en el ordenador que en ambos casos posee el usuario. 

B) Es La pareja usuario/contraseña, el usuario nos identifica y la contraseña nos 

autentica. 

C) Es una contraseña que nos autentica y un PIN privado que posee el usuario. 

D) Es una clave criptográfica asociada a un PIN privado que posee el usuario. 
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TÉCNICO/A MEDIO DE FUNCIÓN 

ADMINISTRATIVA INFORMÁTICA 

2021 / LIBRE 

 CUESTIONARIO 

PRÁCTICO 

 

CASO PRACTICO 1: 

Hay cambios que se han incorporado para gestionar la crisis sanitaria de COVID y que 

han venido para quedarse. Las TIC se convierten en un elemento fundamental para la 

provisión de servicios de salud. Tras la reunión mantenida por la dirección de un Área 

de Gestión Sanitaria, se decide la utilización de plataformas y herramientas de uso 

corporativo, para evitar desplazamientos innecesarios, además de mejorar la 

comunicación entre los profesionales y entre el propio profesional y su paciente.  

 

101  
 

 ¿Qué módulo corporativo de DIRAYA se utilizaría para la comunicación entre 

profesionales?  
  

A) Teleconsulta. 

B) Telemedicina. 

C) Skype. 

D) Mercurio. 

102  
 

 ¿Qué módulo corporativo de DIRAYA se utilizaría para la comunicación entre 

profesionales y pacientes? 
  

A) Teleconsulta. 

B) Telemedicina. 

C) Mercurio. 

D) Skype. 

103 
 

 ¿Desde qué módulos de DIRAYA pueden los profesionales realizar el acceso a 

teleconsulta? 
  

A) Historia de Salud. Urgencias AP. 

B) Estación Médica. Urgencias AE. 

C) Teleconsulta. 

D) Todas las respuestas anteriores. 

104 

 

 ¿En qué módulo se da acceso a los profesionales a las aplicaciones corporativas 

de DIRAYA? 
  

A) MACO. 

B) ESTRUCTURA.  

C) CARTERA DE SERVICIOS.  

D) PLA. 
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 ¿Qué aplicación corporativa gestiona el cambio y unificación de contraseñas en el 

dominio del SAS, aplicaciones de Diraya, Siglo, Correo Corporativo, E-Profesional y 

Gesforma? 
  

A) MACO.   

B) AGESCON.  

C) MiCentroServicio (MICS).  

D) Web single sign-on (Web-SSO). 

106 
 

 ¿Qué tipo de profesionales pueden realizar una teleconsulta? 
  

A) Médicos de Atención Primaria. 

B) Médicos de Atención Especializada. 

C) Enfermería. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

107 

 

 Antes de la puesta en marcha de los proyectos implicados ¿Qué sería obligatorio 

llevar a cabo según la regulación actual en vigor? 
  

A) Evaluación de Impacto en la Protección de Datos. 

B) Análisis de Riesgos de la Seguridad de la Información. 

C) Categorización del sistema y declaración de aplicabilidad. 

D) Todos los anteriores son correctos. 

108 
 

 Uno de los proyectos implicados se ha categorizado como de categoría MEDIA 

según el ENS. ¿Qué pruebas de seguridad deberá superar el sistema en cuestión 

antes de su puesta en producción? 
  

A) Que se cumplen los criterios de aceptación en materia de seguridad y no se deteriora 

la seguridad de otros componentes del sistema. 

B) Análisis de vulnerabilidades y prueba de penetración. 

C) Análisis de coherencia en la integración en los procesos. 

D) Auditoría de código fuente. 

109 
 

 El administrador del sistema de categoría MEDIA puede llevar a cabo ciertas 

operaciones relacionadas con el mismo. ¿Cuáles de las siguientes puede llevar a 

cabo? 
  

A) Funciones de Desarrollo y de operación. 

B) Funciones de Configuración del sistema y de supervisión de la seguridad. 

C) Funciones de Auditoría o y de mantenimiento del sistema. 

D) Funciones de Configuración y de mantenimiento del sistema. 
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 Para dar de alta a los usuarios de estos sistemas, ¿qué principio NO es necesario 

tener en cuenta por parte del administrador? 
  

A) Mínimo privilegio. Los privilegios de cada usuario se reducirán al mínimo estrictamente 

necesario para cumplir sus obligaciones. De esta forma se acotan los daños que pudiera 

causar una entidad, de forma accidental o intencionada. 

B) Necesidad de conocer. Los privilegios se limitarán de forma que los usuarios sólo 

accederán al conocimiento de aquella información requerida para cumplir sus 

obligaciones. 

C) Capacidad de autorizar. Sólo y exclusivamente el personal con competencia para ello, 

podrá conceder, alterar o anular la autorización de acceso a los recursos, conforme a los 

criterios establecidos por su responsable. 

D) Principio de finalidad. Se limitarán los accesos de acuerdo con la finalidad del 

tratamiento de los datos, prohibiéndose que los datos recogidos con unos fines 

determinados, explícitos y legítimos sean tratados posteriormente de una manera 

incompatible con esos fines. 

111 
 

 Uno de los sistemas implicados en el proyecto requiere de la interacción con los 

ciudadanos. ¿Qué sistema de autenticación será necesario para permitir el acceso a 

los ciudadanos? 
  

A) Usuario y contraseña. 

B) Usuario, contraseña y PIN. 

C) Firma electrónica basada en Certificados o clave concertada (Cl@ve). 

D) Usuario, contraseña y Firma electrónica basada en Certificados. 

112 

 

 Respecto de la configuración de seguridad de los nuevos equipos relacionados 

con estos proyectos, y antes de su entrada en producción, ¿cuál de las siguientes 

NO es una actividad que hay que llevar a cabo de forma obligatoria? 
  

A) Que se retiren cuentas y contraseñas estándar. 

B) Se aplicará la regla de mínima funcionalidad. 

C) Se aplicará la regla de seguridad por defecto. 

D) Se aplicará el principio de proporcionalidad. 

113 
 

 Respecto del mantenimiento de los sistemas por parte del administrador de los 

mismos, ¿cuál de las siguientes cuestiones NO es necesario tener en cuenta? 
  

A) Se atenderá a las especificaciones de los fabricantes en lo relativo a instalación y 

mantenimiento de los sistemas. 

B) Se dispondrá de los procedimientos necesarios para dotar al sistema de la capacidad 

de reacción a incidentes.  

C) Se efectuará un seguimiento continuo de los anuncios de defectos. 

D) Se dispondrá de un procedimiento para analizar, priorizar y determinar cuándo aplicar 

las actualizaciones de seguridad, parches, mejoras y nuevas versiones. La priorización 

tendrá en cuenta la variación del riesgo en función de la aplicación o no de la 

actualización. 
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 Tratándose de sistemas de categoría MEDIA según establece el ENS y respecto de 

los registros de actividad de los usuarios, ¿cuál de las siguientes medidas es 

aplicable? 
  

A) Se revisarán informalmente los registros de actividad buscando patrones anormales.  

B) Se dispondrá de un sistema automático de recolección de registros y correlación de 

eventos; es decir, una consola de seguridad centralizada. 

C) Se activarán los registros de actividad en los servidores. 

D) Todas las anteriores son correctas. 

115  

 

 El director de cuidados de enfermería del Distrito tiene que hacer una 

videoconferencia con todos los coordinadores de cuidados de enfermería de cada 

una de las 20 UGCs. Para ello va a utilizar Circuit® y su cuenta de administrador. 

Algunos de los coordinadores ya tienen cuenta de usuario de Circuit® y otros no. Al 

crear la sala de videoconferencia, tan solo puede agregar a los que tienen cuenta de 

Circuit® y al resto le mandará una invitación para la sala para el día de la 

videoconferencia. Señalar qué situación se puede producir el día de la 

videoconferencia. 
  

A) No se podrán conectar todos ya que el máximo permitido de usuarios de Circuit es de 6 

personas. 

B) No se podrán conectar los usuarios de Circuit si no tienen la aplicación instalada. 

C) No se podrán conectar todos ya el máximo permitido entre usuarios de Circuit y 

usuarios invitados es de 6 personas. 

D) Se podrán conectar todos los usuarios sin problema. 

116  

 

 El director de cuidados de enfermería se encuentra en su casa contagiado de 

COVID y tiene que comunicarse por Circuit con su equipo para darle nuevas 

instrucciones. Tiene que conectarse a su PC del despacho para ver la información 

que tiene que transmitir y desde ahí hacer la videoconferencia. Cuando entra en su 

PC del despacho e intenta iniciar la videoconferencia, puede ocurrir lo siguiente:  
  

A) No puede hacer la videoconferencia porque no tiene instalado Circuit en el despacho. 

B) No lo podrán ver ni escuchar. 

C) La videoconferencia se desarrolla sin incidencia alguna. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 

117  
 

 Los profesionales de enfermería necesitan poder trabajar con Diraya desde 

portátiles corporativos fuera de las instalaciones del SAS. ¿Qué será necesario? 
  

A) Tener instalado citrix receiver, un certificado digital y acceso a xen storefront. 

B) Tener instalado citrix receiver y acceso a SARAC. 

C) Tener instalado citrix receiver, modem 4G, configuración APN y acceso a xen 

storefront. 

D) Tener modem 4G, configuración APN y acceso a xen storefront. 
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 Al configurar uno de los portátiles vemos que tiene asignada la IP 10.249.68.246. ¿A 

qué protocolo corresponde? 
  

A) ipv4. 

B) ipv6. 

C) ipv4Ext. 

D) Ninguna respuesta es correcta. 

119  
 

 Un profesional sanitario está trabajando fuera del centro de salud y da una 

incidencia, ya que al acceder a DIRAYA se da cuenta de que no se abre la 

aplicación. El informático intenta conectarse al portátil y lo hace mediante: 
  

A) VNC. 

B) Conexión a escritorio remoto. 

C) ISL light. 

D) Ninguna respuesta es correcta. 

120  
 

 ¿Podrá el profesional acceder desde su equipo portátil personal al módulo de 

Teleconsultas y a sus documentos personales del equipo de su centro de trabajo 

habitual? 
  

A) Sí, con su usuario DMSAS y RDP podrá acceder al equipo de su centro de trabajo con 

conectándose directamente a la red del centro. 

B) Sí, si tiene instalado Software cliente VPN (similar a BIP-IP Edge Client), Usuario de 

VPN de la Junta de Andalucía, Certificado Digital Personal emitido por la FNMT, una 

cuenta de correo corporativa personal nombre_usuario@junta- andalucia.es y usuario 

DMSAS. 

C) Sí, si tiene instalado Software cliente VPN (similar a BIP-IP Edge Client), Usuario de 

VPN de la Junta de Andalucía, Certificado Digital Personal emitido por la FNMT, una 

cuenta de correo corporativa personal “nombre_usuario@juntadeandalucia.es”, usuario 

DMSAS y si el sistema operativo de su equipo se encuentra en alguno de los siguientes: 

Windows (versión 7 o superior), Mac OSX, Linux (Debian o RedHat), iOS o Android. 

D) Sí, si tiene instalado Software cliente VPN SSL F5 Access (similar a BIP-IP Edge 

Client), Certificado Digital Personal emitido por la FNMT, una cuenta de correo corporativa 

personal “nombre_usuario@juntadeandalucia.es”, usuario DMSAS, Software de acceso a 

aplicaciones corporativas (Citrix Receiver) para acceso SARAC, y si el sistema operativo 

de su equipo se encuentra en alguno de los siguientes: Windows (versión 7 o superior), 

Mac OSX, Linux (Debian o RedHat), iOS o Android. 

121  

 

 ¿Cómo realizará el profesional desplazado a otro centro, el envío de 

documentación de las reuniones y actas que se han realizado en las sesiones de 

trabajo? 
  

A) Por correo corporativo y herramienta corporativa Consigna. 

B) Por Dropbox, iCloud. 

C) Por la herramientas corporativa Consigna. 

D) Por correo personal a los participantes. 
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 El médico de primaria tiene que derivar al paciente a la unidad de Dermatología del 

hospital. El profesional accede a Teleconsulta desde un terminal de Diraya y crea 

una nueva Teleconsulta para la unidad de Dermatología. En ella, debe adjuntar 

imágenes de la lesión que presenta y enviarlas. Selecciona la opción correcta que 

debe seguir el profesional para realizar esta acción: 
  

A) Utilizar la cámara del teléfono móvil y enviar las imágenes al correo electrónico 

corporativo del terminal para poder adjuntarlas. 

B) Utilizar la cámara del teléfono móvil y enviar las imágenes al correo electrónico 

corporativo del director para que sea este el que las adjunte. 

C) Utilizar una cámara de fotos que haya en el centro y conectar la cámara por USB al 

terminal. 

D) Utilizar la aplicación Capptura disponible en PlayStore y AppStore. 

123  

 

 Los profesionales del centro sanitario que necesiten el acceso a aplicaciones y 

servicios TIC corporativos desde ubicaciones remotas, entendiéndose éstas como 

ubicaciones que no tengan acceso directo a la Red Corporativa (ej. domicilio 

particular) y desde los propios ordenadores personales de los profesionales, 

utilizarán: 
  

A) SARAC (Servicio de Acceso Remoto a Aplicaciones). 

B) Es necesario acceder por VPN al escritorio remoto de su equipo. 

C) REDCOM. 

D) Ninguna respuesta es correcta. 

124  
 

 ¿Qué módulo es el encargado de explotar los datos contenidos en todos los 

elementos de Diraya? 
  

A) BDU. 

B) MPA. 

C) MTI. 

D) HSD. 

125  
 

 Indica el uso de un estándar de mensajería que nos permite disponer de una 

semántica común para el intercambio de datos entre los distintos sistemas y que 

deberá seguir el proveedor en el desarrollo de los servicios para la integración. 
  

A) HL7. 

B) SNODED CT. 

C) CCR. 

D) lOINC. 
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CASO PRÁCTICO 2: 

En un Área de Gestión Sanitaria (AGS) se plantea la optimización y simplificación de los 

procesos de diagnóstico que permitan la accesibilidad a los resultados por parte de los 

profesionales de la Atención Primaria y Atención Especializada. Para ello se plantea la 

instalación en todos sus centros de los equipos electromédicos necesarios para llevar 

a cabo la transformación. 

Se define como ámbito funcional: 

• Previa a la cita del paciente con su especialista, se considera necesaria la realización 

de ciertas pruebas diagnósticas en su Centro de Salud.  

• El día de la cita, el especialista deberá tener acceso a los resultados de las pruebas en 

su sistema de información habitual.   

Se define como alcance del Proyecto:  

• Todas las pruebas diagnósticas por imagen deben enviarse al PAC Corporativo.  

• Todos los informes deben estar disponibles en la Historia Clínica Digital.  

 

126  
 

 Si utilizamos la metodología ITIL v4 para la gestión de la prestación del servicio, 

¿Cuál de los siguientes roles es el responsable de identificar oportunidades de 

mejora?   
  

A) Propietario del Servicio (Service Owner). 

B) Gestor de la Mejora Continua del Servicio (CSI). 

C) Propietario del Proceso (Procces Owner). 

D) Todos los roles deben identificar oportunidades de mejora. 

127  
 

 Si utilizamos la metodología ITIL v4 para la gestión del servicio, ¿qué actividades 

NO debe llevar a cabo un propietario del Servicio (Service Owner)?.   
  

A) Representar un servicio específico a través de la organización.  

B) Actualizar la Base de Datos de Gestión de la Configuración (CMDB) después de un 

cambio. 

C) Ayudar a identificar mejoras en el servicio. 

D) Representar un servicio específico en las reuniones del Comité Asesor del Cambio 

(CAB). 

128  
 

 Si realizamos un análisis DAFO para analizar la situación actual y definir la 

estrategia para el abordaje del proyecto, NO debemos realizar: 
  

A) Estudio de Debilidades, Amenazas, Oportunidades y Fortalezas. 

B) Una vez realizado el análisis, es necesario definir una estrategia que lleve a potenciar 

las fortalezas, superar las debilidades, controlar las amenazas y beneficiarse de las 

oportunidades. 

C) Análisis interno de Amenazas y Oportunidades y un Análisis externo de Fortalezas y 

Debilidades. 

D) Análisis interno de Fortalezas y Debilidades y Análisis externo Amenazas y 

Oportunidades. 
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 ¿Cuál es la respuesta INCORRECTA si en la gestión de proyectos utilizamos 

metodología Agile? 
  

A) SCRUM es un marco de gestión Agile.  

B) El desarrollo Agile se centra en trabajar en base a cortos periodos de tiempo 

denominados sprints. 

C) El desarrollo Agile se centra en trabajar en base a cortos periodos de tiempo en 

cascada. 

D) Con la implantación de las metodologías Agile, podemos tener mayor control de las 

desviaciones del proyecto, obtener feedbacks rápidos y precisos. 

130  
 

 Una herramienta ágil de gestión de proyectos diseñada para ayudar a visualizar el 

trabajo y tareas es: 
  

A) Un tablero de kanban. 

B) Un tablero de PDCA. 

C) Un tablero de Katan. 

D) Un tablero de ROAD. 

131  
 

 ¿Cuál es la herramienta del SAS que da soporte a cualquier actividad planificada de 

los procesos de la Subdirección de Tecnologías de la Información y las 

Comunicaciones (STIC)?  
  

A) JIRA. 

B) REDMAIN. 

C) CONFLUENCE. 

D) ATLASSIAN. 

132  
 

 ¿Cuál es La herramienta de gestión del conocimiento y la colaboración en 

proyectos que se está utilizando en la STIC? 
  

A) JIRA. 

B) CONFLUENCE. 

C) FRESHDESK. 

D) RALLyWAre. 

133  

 

 La herramienta que permite gestionar la base de datos de configuración de todos 

los componentes TIC de la STIC es: 
  

A) CMS/SMDB. 

B) Altiris. 

C) DRI. 

D) WEB-Técnica. 
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 Los datos que son necesarios para dar de alta un proyecto en JIRA son: 
  

A) Nombre. 

B) Clave. En el caso de los proyectos de los equipos provinciales deben comenzar por las 

dos iniciales de la provincia. La clave debe cumplir los requisitos de ser máximo 9 

caracteres. (Recomendamos claves cortas), no debe empezar por un número y no puede 

contener guiones, ni bajos ni medios, ni ningún carácter raro. 

C) Los usuarios que no son del equipo provincial, ni del área que gestiona el proyecto y 

que van a ser asignados en tareas. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

135  
 

 ¿Cómo creo una tarea en un proyecto? 
  

A) Desde CONFLUENCE, en el apartado del espacio Crear tarea en JIRA. 

B) Desde JIRA desde el botón Crear de la barra superior. Es necesario seleccionar el 

proyecto en el que se quiera crear una tarea. 

C) Enviando un correo al área TIC que debe de realizar la tarea. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 

136  
 

 Uno de los sistemas implicados en el proyecto se ha categorizado en la categoría 

ALTA según el proceso establecido por el ENS. Respecto de la protección de los 

registros de actividad [op.exp.10] ¿Cuál de las siguientes condiciones NO es 

necesario tener en cuenta? 
  

A) Se determinará el periodo de retención de los registros. 

B) Los registros no podrán ser modificados ni eliminados por personal no autorizado. 

C) Se emplearán algoritmos acreditados por el Centro Criptológico Nacional. 

D) Se asegurará la fecha y hora. 

137  
 

 Para la implantación de las medidas relacionadas con la continuidad de los 

servicios implicados en este proyecto debemos tener en cuenta lo establecido en el 

artículo 7 ENS sobre Prevención, reacción y recuperación. ¿Cuál de las siguientes 

medidas de seguridad NO forma parte de las medidas de seguridad relacionadas 

con la continuidad del servicio? 
  

A) Análisis de impacto. 

B) Monitorización del sistema. 

C) Plan de continuidad. 

D) Pruebas periódicas. 
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 Algunos de los Sistemas implicados en el proyecto requieren de la instalación de 

equipamiento en el centro de proceso de datos del Área de Gestión Sanitaria. Para 

ello debe atenderse a lo especificado en la medida de seguridad [mp.if.1] Áreas 

separadas y con control de acceso. ¿Cuál de las siguientes es una condición a 

tener en cuenta de acuerdo con esta medida de seguridad [mp.if.1]? 
  

A) Para las áreas de acceso restringido, se debe mantener una relación de personas 

autorizadas y un sistema de control de acceso que verifique la identidad y la autorización 

y deje registro de todos los accesos de personas (por ejemplo, persona o identificador 

corporativo, fecha y hora de cada entrada y salida). 

B) Se recomienda que exista segregación de funciones en el proceso de gestión de 

acceso a los locales con equipamiento (solicitud y autorización). Dichas funciones deben 

recaer en al menos dos personas. 

C) Cuando el acceso se controle por medio de llaves o dispositivos equivalentes, se 

dispondrá de un inventario de llaves junto con un registro de quién las toma, quién las 

devuelve y en manos de quién hay copias en cada momento. En caso de sustracción o 

pérdida, se procederá al cambio con diligencia para evitar el riesgo.  

D) Debe realizarse periódicamente una revisión de las autorizaciones, identificando si 

continúa existiendo la necesidad de acceso que motivó la autorización. 
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 En el Centro de Proceso de Datos del Área de Gestión Sanitaria hay que desplegar 

las medidas de protección relativas a la protección de las instalaciones e 

infraestructuras. ¿Cuál de las siguientes NO se trata de una medida útil para tal fin? 
  

A) Medidas de protección para el acondicionamiento de los locales. 

B) Medidas de protección para un perímetro seguro. 

C) Medidas de protección para el registro de entrada y salida de equipamiento. 

D) Medidas de protección para la identificación de las personas. 
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 Algunos de los sistemas implicados en el proyecto cuentan con aplicaciones web. 

Una vez estos sistemas web se encentran en preproducción, es necesario llevar a 

cabo auditorías de seguridad periódicas o pruebas de penetración (hacking ético) 

de los servicios y aplicaciones web para posteriormente modificar el aplicativo o 

establecer elementos que lo protejan. ¿Para cuál de los siguientes ataques no serán 

útiles estas auditorías y pruebas, y por tanto NO protegerán a estos sistemas? 
  

A) Ataques de ramsonware. 

B) Ataques que eviten el control de acceso obviando la autenticación, si la hubiera, 

mediante accesos por vías alternativas al protocolo predefinido (por ejemplo, HTTP y 

HTTPS, manipulaciones de URL o cookies o ataques de inyección de código (como 

introducir caracteres no autorizados por la aplicación). 

C) Ataques de escalado de privilegios (como ejecutar acciones haciéndose pasar por otro 

usuario). 

D) Ataques de manipulación de proxies y cachés, en caso de utilizar estas tecnologías. 
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 Debemos proteger nuestros sistemas frente a ataques de denegación de servicio, 

tal y como se establece en la medida de seguridad [mp.s.8] protección frente a la 

denegación de servicio. Respecto de estos ataques, señale cuál de las siguientes 

afirmaciones es cierta: 
  

A) Como posibles tecnologías a utilizar para prevenir ataques se encuentran los sistemas 

de detección de intrusos (IDS), monitores con alarmas al alcanzar un consumo 

determinado de ancho de banda o de solicitud de peticiones, mecanismos para bloquear 

un número elevado de conexiones internas. 

B) Es responsabilidad del organismo detectar y bloquear el uso deliberado o accidental 

del propio sistema de información para atacar a terceros desde las propias instalaciones.  

C) Los ataques de denegación de servicio pueden ser detectados y afrontados en el 

perímetro, aunque pueden requerir la intervención de otros elementos. 

D) Todas las anteriores son afirmaciones ciertas. 
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 En el centro de salud se ha instalado un ecógrafo digital y para ello se ha utilizado 

el protocolo de acceso a puerto para proteger redes mediante autenticación, ¿cuál 

de los siguientes protocolos es el correcto? 
  

A) 801.2X 

B) 802.1X 

C) 811.1X 

D) Ninguno es correcto. 
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 La red del centro de salud es 10.72.64.0 y la máscara de subred es 255.255.255.0. 

¿Qué clase de red es? 
  

A) Clase A. 

B) Clase B. 

C) Clase C. 

D) Clase D. 
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 De la red anterior, ¿cuál es su dirección de broadcast? 
  

A) 255.255.255.0 

B) 10.72.64.0 

C) 10.72.64.255 

D) 10.72.64.1 
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 Identificamos la necesidad de realizar la integración de los informes de los 

pacientes para su continuidad asistencial y seguridad. ¿Qué deberemos según 

catálogo de servicios y estudio del proyecto integrar?  
  

A) Censo, demográficos, citación (Citaweb), informes en Datos Clínicos Centralizados 

(DCC) y Estación Clínica (EC), acceso usuarios LDAP e IdenTIC. 

B) Citación (Citaweb), los informes no es posible su integración por tener imágenes. 

C) Demográficos /Servicio web de BDU, citación (Citaweb), informes en DCC y Estación 

Clínica (EC), acceso usuarios LDAP e IdenTIC. 

D) Citación (Citaweb) e informes en DCC y Estación Clínica (EC). 
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 Para el desarrollo de los servicios que se deberán seguir para la correcta 

implementación de la arquitectura orientada a servicio en el SAS, ¿Qué modelo no 

es posible ni recomendado? 
  

A) Modelo SOA. 

B) Modelo REST. 

C) Modelo RCP. 

D) Estilo document/literal. 
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 La regla de codificación que deberá seguir el proveedor en el desarrollo de los 

servicios será: 
  

A) UTF-8.  

B) SCSU. 

C) UTF-16. 

D) UTF-32. 

148  
 

 Si es necesario la migración de los históricos del sistema de información anterior 

al nuevo proyecto, ¿Cuál es el identificador básico de paciente en el Servicio 

Andaluz de Salud? 
  

A) Número de historia Clínica (HHCC). 

B) Número Único de Historia de Salud de Andalucía (NUHSA). 

C) Código de Identificación de Paciente (CIP). 

D) Número de Seguridad Social. 
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 Tenemos una tabla que guarda los datos de las pruebas de pacientes en atención  

especializada y otra tabla de pruebas de pacientes en atención primaria, cuyo 

detalle se muestra abajo. Se requiere realizar un UPDATE de la tabla de 

paciente_especializada, del campo resultado_prueba_e igual al campo 

resultado_prueba_p, sólo de las pruebas cuya fecha de prueba no sea mayor que la 

fecha actual. Selecciona la sentencia correcta:   

PACIENTE_ESPECIALIZADA           

---------------------------------- 

nuhsa   --  dni   --  nuss   --  resultado_prueba_e            

 

PACIENTE_PRIMARIA                

----------------------- 

nuhsa   --  dni   --  nuss   --  fecha_prueba   --  resultado_prueba_p               

 

A) UPDATE PACIENTE_ESPECIALIZADA SET resultado_prueba_e = (SELECT 

resultado_prueba_p FROM PACIENTE_PRIMARIA WHERE fecha_prueba < 

GETDATE()) WHERE PACIENTE_ESPECIALIZADA.nuhsa = 

PACIENTE_PRIMARIA.nuhsa AND PACIENTE_ESPECIALIZADA.dni = 

PACIENTE_PRIMARIA.dni AND 

PACIENTE_ESPECIALIZADA.nuss = PACIENTE_PRIMARIA.nuss 

 

B) UPDATE PACIENTE_ESPECIALIZADA SET resultado_prueba_e = (SELECT 

resultado_prueba_p FROM PACIENTE_PRIMARIA WHERE 

PACIENTE_ESPECIALIZADA.nuhsa = PACIENTE_PRIMARIA.nuhsa 

AND PACIENTE_ESPECIALIZADA.dni = PACIENTE_PRIMARIA.dni AND 

PACIENTE_ESPECIALIZADA.nuss = PACIENTE_PRIMARIA.nuss AND 

fecha_prueba < GETDATE()) 

 

C) UPDATE resultado_prueba_e = resultado_prueba_p FROM 

PACIENTE_PRIMARIA, PACIENTE_ESPECIALIZADA WHERE 

PACIENTE_ESPECIALIZADA.nuhsa = PACIENTE_PRIMARIA.nuhsa 

AND PACIENTE_ESPECIALIZADA.dni = PACIENTE_PRIMARIA.dni AND 

PACIENTE_ESPECIALIZADA.nuss = PACIENTE_PRIMARIA.nuss AND 

fecha_prueba < GETDATE() 

 

D) UPDATE PACIENTE_ESPECIALIZADA A SET resultado_prueba_e = (SELECT 

resultado_prueba_p FROM PACIENTE_PRIMARIA B WHERE A.nuhsa = B.nuhsa 

AND A.dni = B.dni AND A.nuss = B.nuss AND 

fecha_prueba < GETDATE()) 
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 Tenemos la tabla PACIENTE_ESPECIALIZADA y queremos modificar el tamaño del 

campo resultado prueba_e a 50 caracteres, en SQL de ORACLE tenemos que usar:  
  

A) ALTER TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA MODIFY (resultado_prueba_e 

VARCHAR2(50))  

 

B) ALTER TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA SET COLUMN (resultado_prueba_e 

VARCHAR2(50))  

 

C) MODIFY TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA ALTER COLUMN (resultado_prueba_e 

VARCHAR2(50)) 

 

D) MODIFY TABLE PACIENTE_ESPECIALIZADA SET COLUMN (resultado_prueba_e 

VARCHAR2(50)) 
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 ¿Cómo podemos descargar, como ciudadanos, el Certificado COVID Digital de la 

UE? Indique la respuesta correcta.  
  

A) A través de la aplicación móvil "Salud Andalucía", del Ministerio de Sanidad, de 

ClicSalud+ o en el centro de salud o mediante presentación electrónica de la solicitud. 

B) Es necesario para su descarga el NUHSA, fecha de nacimiento y DNI pudiéndose 

realizar a través de la aplicación móvil "Salud Andalucía", del Ministerio de Sanidad o 

ClicSalud+. 

C) Es necesario para su descarga el Certificado digital, DNie o Cl@ve de nivel de 

seguridad superior. 

D) Las respuestas A y C son correctas. 
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 Sincronizar las aplicaciones y servicios de la administración electrónica con la 

hora oficial se realiza a través de:  
  

A) A través de la Autoridad de Sellado de Tiempo @Firma. 

B) Real Instituto y Observatorio de la Armada (ROA). 

C) Observatorio del Ministerio de Ciencia e Innovación (ROC). 

D) Real Instituto y Observatorio de la Armada o utilizar los servicios de la Red SARA que 

distribuye la hora oficial. 
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 El estándar Dicom es: 
  

A) Un lenguaje de programación de sistemas para radiología. 

B) Un estándar de almacenamiento de imagen en radiología.  

C) Un estándar de imagen médica. 

D) Un estándar de transmisión de información de radiología. 

 



 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


